

В. В. КУЙБЫШЕВ

Валериан Владимирович Куйбышев родился в Омске 7 июня 1888 года. Уже в ранней юности он примыкает к революционному движению. В 1904 г., когда Валериану Владимировичу едва исполнилось 16 лет, он вступает в социал-демократическую организацию города Омска.

Революционные события 1905 года заставляют товарища Куйбышева в Петербурге. Петербургская организация поручает ему выполнение ответственных и боевых заданий. Товарищ Куйбышев организует транспортировку и хранение оружия.

В 1908 году товарищ Куйбышев снова в Петербурге. Принимает деятельное участие в работе петербургской организации большевиков. В июле этого года полиция арестовывает Валериана Владимировича. Товарищ Куйбышев просидел в заключении до 1909 года.

Выйдя из тюрьмы, Валериан Владимирович немедленно включается в нелегальную работу, но уже в апреле 1909 г. его арестовывают в Калуге. Снова тюремное заключение. Освобождение из тюрьмы, нелегальная работа и новый арест в феврале 1910 года в Томске. Царские жандармы приговаривают Валериана Владимировича к административной ссылке на два года в Нарымский край. Когда срок пребывания в ссылке истек, в марте 1912 года Валериан Владимирович возвращается в Омск, где продолжает революционную работу.

В 1913 году товарищ Куйбышев оказывается в Петербурге, где работает чернорабочим на песочных карьерах, а затем в Вологде и в Харькове. Товарищ Куйбышев пробыл около года в Петербурге, входил в состав петербургского комитета большевиков.

В июне 1915 года полиция арестовывает товарища Куйбышева. Царские власти приговаривают его к ссылке на три года в село Тутуры, Верхотурского уезда, Иркутской губернии, откуда Валериан Владимирович совершает в апреле 1916 года побег. Он поступает фрезеровщиком на Самарской трубный завод и под фамилией Адамчик входит в состав самарского комитета большевиков. Здесь он вместе с другими товарищами организует поволжскую большевистскую конференцию. Товарища Куйбышева арестовывают и высылают в Турхакский край на 5 лет.

На пути в ссылку товарища Куйбышева застает Февральская буржуазно-демократическая революция. Валериан Владимирович возвращается в Самару. Под его руководством в Самаре устанавливается советская власть. Валериан Владимирович был первым председателем самарского ревкома и губкома партии. Начинается суровая борьба за утверждение пролетарской диктатуры.

В 1918 году товарищ Куйбышев становится во главе борьбы поволжского пролетариата против контрреволюционных банд чехословаков и учредилов-



цев, принимает участие в организации вооруженных сил пролетарской диктатуры на востоке, работает в качестве комиссара и члена революционного военного совета первой и четвертой Красных армий. Валериан Владимирович был одним из руководителей изгнания контрреволюционных банд из Самары.

В 1919 году, при подходе Колчака к Самаре, тов. Куйбышев назначается членом революционного военного совета южной группы Восточного фронта, который командовал товарищ Фрунзе. Вместе с южной группой участвует в разгроме Колчака.

В это время товарищ Куйбышев назначается членом революционного военного совета сначала 11-й Красной армии, а затем Туркестанского фронта и участвует в освобождении советской Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

На X съезде партии товарищ Куйбышев избирается кандидатом в члены ЦК. На XI съезде партии он избирается членом Центрального Комитета. С 1922 по 1923 год товарищ Куйбышев — секретарь ЦК РКП(б). В 1923 году на XII партийном съезде избирается в состав ЦКК и по 1926 год состоит председателем ЦКК — наркомом РКМ и заместителем председателя Совета Народных Комиссаров и Совета Труда и Обороны СССР. С 1926 года, после смерти Ф. Дзержинского, товарищ Куйбышев назначается председателем ВСНХ СССР и с декабря 1927 года является членом Политбюро ЦК ВКП(б). С 1930 года товарищ Куйбышев занимает пост председателя Госплана и заместителя председателя Совета Народных Комиссаров и Совета Труда и Обороны СССР.

На XVII партийном съезде товарищ Куйбышев избирается председателем Комиссии Советского Контроля. Одновременно он занимает пост первого заместителя председателя Совета Народных Комиссаров и Совета Труда и Обороны СССР.

Товарищ Куйбышев всегда твердо стоял на ленинско-сталинских позициях и был беспощаден к врагам партии, к врагам народа.

Озверевшая от неудач банда убийц из право-троцкистской шайки задала целью умертвить лучших людей нашей родины и в их лице — В. В. Куйбышева.

По заданию мерзкого Ягоды контрреволюционные выродки Плетнев и Левин, пользуясь правом на лечение В. В. Куйбышева, применяли такие вещества, чтобы умертвить стойкого борца за счастье народа.

25 января 1935 года, кровожадные бандиты, агенты озверелого фашизма оборвали жизнь пламенного большевика ленинца — Валериана Владимировича Куйбышева.

Но врагам советского народа никогда не удастся остановить нашего победного шествия к коммунизму.

Изучают биографию своего кандидата

Каждый гражданин Советского Союза, где бы он ни находился: в поезде, больнице и т. д., 26 июня — в день выборов Верховного Совета республики имеет возможность голосовать, т. е. избирать верховный орган. Об этом праве подробно сказано в главе IV «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР».

При кемеровской горбольнице организованы три избирательных участка. Агитаторы, выделенные коллективом больницы, проводят массово-подготовительную работу не только со своими работниками, но и с трудящимися, которые находятся на лечении, с теми, кого называют «легкие» больные.

4-го июня — в день массового выхода на участки — к семи часам вечера беседчики собрались в агитпункт при горбольнице. Сюда пришли врач Резина, член партии тов. Торганова, комсомолка Терентьева и др. Все они с большим интересом относятся к порученной им работе.

4 июня агитаторы должны были рассказать избирателям биографию тов. Л. А. Соснина — кандидата в депутаты Верховного Совета от Кемеровского городского избирательного округа. Руководитель агитколлектива тов. Кононова напомнила агитаторам, что, рассказывая биографию тов. Соснина — заместителя наркома тяжелой промышленности, надо рассказать о достижениях нашей тяжелой промышленности, о роли тяжелой промышленности в социалистической реконструкции села и постройке новых социалистических городов.

В 7 часов 30 минут к слушателям всех кружков пришли агитаторы.

В хирургическом отделении горбольницы выделена специальная комната для проведения агитационно-массовой работы. В комнате этой уютно, хорошо убрано, на стенах множество плакатов, посвященных дню выборов в Верховный Совет республики, имеется литература.

Занятие ведет тов. Терентьева. Она — лучший агитатор горбольницы — со всей ответственностью относится к порученной ей работе. В начале беседы тов. Терентьева напомнила своим слушателям о порядке выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета. Она также рассказала слушателям о том, что по инициативе рабочих шахты «Центральная» трудящимися Кемерово выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета Леонид Антонович Соснин и что тов. Соснин дал согласие баллотироваться по Кемеровскому городскому избирательному округу. Затем тов. Терентьева рассказала о достижениях нашей тяжелой промышленности.

— Раньше, — говорит тов. Терентьева, — машины ввозились в Россию из-за границы, сейчас мы на своих заводах вырабатываем самые сложные машины для промышленности и для сельского хозяйства.

— С помощью тяжелой промышленности, — продолжает тов. Терентьева, — наше сельское хозяйство из отсталого, раздробленного хозяйства превратилось в самое крупное и развитое сельское хозяйство в мире. С развитием тяжелой промышленности у нас выросли новые социалистические города.

Далее тов. Терентьева рассказала о новых городах у нас в Союзе: Комсомольске, Сталине и др. После этого она зачитала биографию тов. Соснина.

По окончании беседы больные попросили оставить им биографию тов. Соснина, они хотят лучше ознакомиться с жизнью своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Большим недостатком в руководстве агитколлективом при горбольнице надо считать то, что инструктаж агитаторы получают только за полчаса до выхода на участок.

ВСТУПАЕМ В СОРЕВНОВАНИЕ

Мы, молодежно-комсомольская бригада тов. Токмакова 3 участка шахты «Шофер», сочетая агитационную работу на участке с подниманием производительности работы, добились выполнения производственного плана за май на 192 процента.

С нетерпением ожидаем мы день выборов в Верховный Совет РСФСР. В этот день мы будем голосовать за одного из лучших сынов коммунистической партии, советского народа — товарища Михаила Яковлевича Сырчина. Голосуя за него, мы будем голосовать за партию большевиков, за великого Сталина, за дальнейший расцвет нашей родины.

Ко дню выборов 26 июня мы обязуемся еще больше повысить производительность труда и добиться выполнения плана на 200 процентов.

На повышение производительности труда и 100 проц. охват всех избирателей участка агитационно-массовой работой мы вызываем на социалистическое соревнование молодежно-комсомольские бригады шахты «Центральная».

По поручению бригады: ТОКМАКОВ, ГОРОХОВ, НЕКРАСОВ, ИЛИН, СТЕПКОВ, ПЕТРИЦЕВ и др.

Почему стучит агитпункт

4 июня был день выхода агитаторов на участок. Из 18 агитаторов 14-го избирательного участка для проведения беседы вышло 14 человек. Все товарищи, прежде чем пойти на участок, зашли в агитпункт и зарегистрировались у заведующего агитпункта т. Смирнова.

После выхода агитаторов на участки тов. Смирнов и его помощник по работе с молодежью тов. Милешко идут в кружки для проверки работы агитаторов. Кружок тов. Дикарева к занятиям еще не приступил, из 17 человек слушателей пришло только 2 человека. Агитатор Крейдун совершенно не явился к своим слушателям, а Рыков слушателям своего кружка объявил, что занятие сегодня проводить не будет — проведет завтра. Из 4-х проверенных кружков только один кружок агитатора Наклиной проводил занятие.

Около 100 человек домохозяйек 14-го избирательного участка не охвачено беседами по той причине, что на коксохимзаводе «не могут» найти шести агитаторов. Однако парторганизация до сегодняшнего дня не привлекала к агитационной работе беспартийных товарищей.

В агитпункте участка пусто и неуютно. Посредине комнаты стоят большие черные столы, на которых в беспорядке валяется несколько книг и брошюр. Ни одной газеты, ни одного журнала агитпункт не выписывает. Нет в агитпункте ни радио, ни патефона. И нет ничего удивительного, если в этот агитпункт избиратели не идут.

Партийный комитет коксохимзавода должен обратить внимание на работу агитколлектива 14-го избирательного участка.

Г. В.



На снимке: агитатор тов. Терентьева (хирургическое отделение горбольницы) рассказывает слушателям своего кружка биографию нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР — Леонида Антоновича Соснина. Фото Малышевского.

Контрреволюционная работа попов среди женщин

В нашей стране немало еще есть женщин, не освободившихся от религиозного дурмана. Таких женщин враги в рясах часто вовлекают в сеть своих контрреволюционных организаций, стараются превратить их в слепое орудие своей остревшей борьбы против социализма.

В этом черном деле попам усиленно помогают всевозможные монашки, церковные сестрицы, «блаженные» шантажистки и прочие контрреволюционные сборы.

Организаторы церковно-сектантской контрреволюции вопреки советскому закону создавали и пытаются создавать группы церковных активисток: женские кружки, женские молитвенные собрания, общества «белоплаточниц» и так далее.

Контрреволюционным попам усердно помогают бывшие монашки. Эти монашки — на первый взгляд тихони и скромницы — часто прикрывают личиной смиренности преступную, подрывную, антисоветскую работу. Они помогают попам устранять подпольные монастыри, ведут антисоветскую агитацию, слышь и рядом занимаются политическим шпионажем.

В Боровичском районе, Ленинградской области, в 1937 году был ликвидирован нелегальный монастырь. Монашки этого монастыря ходили по колхозам, собирали шпионские сведения и распространяли контрреволюционные слухи. Руководители монашеско-шпионской шайки были местный архиепископ, бывший колчаковский генерал, бывшая княгиня и бывший парский пристав. Активными участниками шай-

ки являлись бывшие кулаки, осколки эсеровского мрази.

В Западной Сибири орудовала сектантская шпионская группа, занимавшаяся вербовкой шпионов и давшая секретную информацию японской и германской разведкам. Сектантки-шпионки старались вовлечь в свою организацию жен коммунистов. Вся контрреволюционная деятельность сектанток прикрывалась елейной религиозной проповедью.

В Горьковской области матерый шпион, поп Тополев, собирал по заданию иностранной разведки сведения о состоянии оборонной промышленности, торговли, школьного строительства и т. д. Шпион в рясе организовал при церкви кружок церковных активисток, так называемых «белоплаточниц». Тополев постепенно втягивал участниц кружка в шпионаж. Одна доставляла ему сведения о работе школ; другая, работавшая в статистическом бюро, давала сведения о промышленности, железнодорожном и водном транспорте; третья информировала о состоянии сельского хозяйства. В церкви был создан конспиративный шпионский центр. Впоследствии поп-шпион передал «белоплаточниц» в распоряжение иностранного агента. За свою изменническую работу церковные шпионки получали деньги от фашистского разведчика.

Широко используется в шпионских целях исповедь. Так, например, шпион поп А. во время исповеди подробно расспрашивал верующих женщин об их родственниках, работающих на заводах оборонной промышленности. От-

стальные, неграмотные старухи выкладывали попу все, что знали. Одна из них даже передала попу документ сына, служившего на военном заводе, а поп передал его агенту фашистской разведки.

Церковники пытаются самыми шарлатанскими способами запугивать женщин. Один дьякон в Зарайском районе, Московской области, пытался сорвать уборку урожая, подговаривал нескольких женщин нарядиться ангелами и пугать колхозниц, работающих на поле.

От православных попов не отстают и магометанские попы-муллы. Они возводят самую чудовищную клевету на передовых женщин-стахановок, — порвавших с дикарскими религиозными обычаями, организуют против них террористические акты. В Азербайджанской ССР, по наущению церковных бандитов, была убита передовая работница швейной фабрики Мария Халилова. В Апхабадском районе Туркменской ССР, мусульманский поп Рахим Берды Аман организовал убийство 15-летней колхозницы-активистки Огуль Кокбай Кызыл.

Церковные мракобесы часто действуют сообща с троцкистско-бухаринскими агентами фашизма.

Маневры церковников перед выборами в Верховный Совет СССР

Накануне выборов в Верховный Совет СССР контрреволюционная церковная банда пустилась на всевозможные маневры. Она всячески пыталась использовать религиозные предрассудки отсталых женщин, чтобы помешать единодушному голосованию трудящихся за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В Санском избирательном участке Лысьевского района, Свердловской области, местный поп являлся на занятия кружка по изучению избирательного закона и пытался вести там антисоветскую агитацию среди колхозниц. Попу активно помогли 11 монашек.

Чаще всего попы действовали через своих церковных агентов. В Сорочинском районе, Омской области, церковный староста Балкирова распространяла контрреволюционные слухи, рассказывала женщинам всякие неблазговидные истории, грозила им «небесной карой» за посещение политкружков.

В хуторе Грушевском, Зверевского района, Ростовской области, поп с прорывной организацией кружок, в ко-

тором проводили вражескую агитацию. Они были разоблачены самими колхозницами и колхозниками.

В деревне Подгорной, Краснофимского района, Свердловской области, две 75-летних старухи сначала отказались принять участие в выборах. Выяснилось, что поп Дубровский сказал им, будто на избирателей при голосовании будут ставить антихристову печать.

Задом с православными чернорысыми обманщиками действовали в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР сектантские вожаки, магометанские муллы и служители других религиозных культов. В селе Мусабейли, Каргинского района, Азербайджанской ССР, мулла Курбан Ага Киши вел среди колхозниц агитацию против кандидатуры стахановки-общественницы тов. Кыз Бест, выдвинутой в члены избирательной комиссии. Избрание женщины, заявил он, есть нарушение шариата (религиозного закона).

Благодаря правильно организованно-

Улучшить раз'яснительную работу

На Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов товарищ Сталин говорил: «... если народ кой-где и заблудит враждебных людей, то это будет означать, что наша агитационная работа поставлена из рук вон плохо, и мы вполне заслужили такой позор, если же наша агитационная работа будет идти по-большевистски, то народ не пропустит враждебных людей в свои верховные органы. Значит, надо работать, а не хныкать, надо работать, а не дожидаться того, что все будет предоставлено в готовом виде в порядке административных распоряжений».

Нужно неустанно разоблачать перед верующими церковных обманщиков всех мастей, показывать какой глубокий вред наносят религиозные предрассудки социалистическому строительству, как несовместима религия с большевистской борьбой за радость и счастливую жизнь.

Нужно рассказать об эксплуататорской роли религиозных организаций на всем протяжении истории, о том, как вместе с капиталистами и помещиками духовенство угнетало трудящуюся женщину.

И христианство, и магометанство, и иудаизм — все религии всех времен и народов всегда остервенело отрицали и отрицает женское равноправие, низ-

